

# 國家領導人卡通形象首現網絡



## 動漫形式闡釋中國政治體制 點擊量超百萬次

香港文匯報訊(記者 王珏 北京報道)一則名為《領導人是怎樣煉成的》的動漫視頻近日熱爆內地網絡，視頻中，中共中央總書記習近平等領導人以卡通形象出現，並以習的晉陞之路為例，介紹了中國領導人的選拔過程。這是中國國家領導人首次以動漫卡通人物的形象出現在公眾面前。此外，連日來在央視熱播的紀錄片《習仲勳》中，也出現了習近平手捧父親習仲勳骨灰盒回陝西安葬的鏡頭。有專家指，這些鮮活有趣、富於人情味的領導人形象不僅增加政治透明度，也讓中共高層領導人不再包裹著神秘面紗，更顯親切。

內地媒體報道，近期，一則被網友認為「尺度很大」的動漫視頻《領導人是怎樣煉成的》躡紅網絡。5分多鐘視頻中，習近平等中央政治局七常委和毛澤東、鄧小平、江澤民、胡錦濤等前國家領導人先後以卡通頭像出現，這是中國的國家領導人首次以動漫卡通人物出現在公眾面前。視頻主要部分是以新一屆領導集體的晉陞之路為例，介紹了中國領導人的選拔過程，稱中國領導人的產生機制為「中國功夫式的長期鍛煉、選賢任能」，此外還與英美兩國的總統產生機制進行對比，揭示「條條大路通總統，各國各有奇妙招，只要民眾滿意，國家發展，社會進步，這條路就算走對了。」

### 領導人個個「一步一階梯」

視頻中說，習近平從中國最基層一級、相當於歐美的社區幹部，到縣、市到福建、浙江、上海等好幾個省(市)的一把手，到國家副主席，再到中共總書記、國家主席，至少經歷了16次大的工作調整，治理過的地區人口累計超過1.5億人，這一過程前後用了40多年時間。而十八大誕生的新一屆領導團隊，個個都是這樣「一步一個階梯」上來的，7個中央政治局常委曾任職的地方佔到了中國版圖的一大半，「通過這樣的選拔過程，一個黨員成為領導人之前，已經自下而上地全方位了解了中國的國情和民情」。整個視頻的畫面和語調輕鬆，不失幽默。兩天時間內，點擊量超過了100萬次。

### 捧父親骨灰盒歸葬畫面曝光

此外，為紀念中共元老習仲勳誕辰100周年，六集文獻紀錄片《習仲勳》近期在央視一套熱播，片中第一集出現了2005年身為習仲勳之子的習近平手捧父親骨灰盒回陝西安葬的鏡頭，畫面顯示，他坐在小巴車上全程捧著骨灰，神情肅穆。有網友稱，此時的習近平並不是一個高級官員，只是一個深愛父親的孝子。



視頻中，習近平以卡通形象出現，以其晉陞之路為例介紹了中國領導人的選拔過程。 中新社



習近平坐在小巴上，全程捧著骨灰。 電視截圖



習近平手捧父親骨灰盒入葬陵園。 電視截圖



六位中央政治局常委的卡通形象一併出現。 視頻截圖

### 「跟得上時代宣傳片」

視頻受到網友好評，兩天內播放100多萬次。在網友發表的400多條評論中，多數認為視頻生動、有趣，沒有刻板嚴肅，是「跟得上時代的宣傳片」。  
網友「xcm 6906」：這視頻公開透明了中國的政治，有助於人民了解我們的領導人和政治體制。  
網友：應該把這視頻發佈到國外網站，讓老外看看。  
網友：當前不該再盲目崇拜任何(政治制度)模式，支持片子最後觀點。  
■來源：南方都市報

## 「習仲勳與宗教工作座談會」在京召開

香港文匯報訊 據新華社報道，17日上午，中央統戰部、國家宗教局在北京舉辦「習仲勳同志與宗教工作座談會」。  
座談會上，與會者回顧了習仲勳為統一戰線和民族宗教工作作出的卓越貢獻，追憶了他對

宗教界的親切關懷，學習了他處理宗教問題、做好宗教工作的一系列重要思想、科學方法、政治智慧和高超藝術。大家表示，站在新的歷史起點上，要緊密團結在以習近平為總書記的黨中央周圍，深入貫徹黨的十八大精神，高舉

中國特色社會主義偉大旗幟，繼承和弘揚老一輩無產階級革命家的偉大精神，全面貫徹黨的宗教工作基本方針，努力開創宗教工作新局面，為實現中華民族偉大復興的中國夢作出新的更大貢獻。

## 住建部：三中全會將出台樓市長效機制

香港文匯報訊 據新華網報道，住建部官員16日透露，三中全會文件將涉房地產長效機制，住建部意見已經出完，但是意見具體內容並未透露。該官員稱，此次長效機制徵求了多個部門的意見，住建部只是其中一部分。

報道稱，偉業我愛我家副總裁胡景暉表示，雖然官方沒有透露機制的具體內容，但是市場層面對大概方向已經有基本了解。胡景暉說，長效機制將會重點涉及農村土地入市、保障房立法、房產稅擴容等方面。

### 料涉土地供給保障房建設

從土地的角度來說，農村土地入市才有可能解決地價過高的問題。保障房立法則是保障中低收入階層解決自住問題的重要內容，胡景暉判斷，長效機制如果出台的話，將會對保障房立法的日程做一些規定。

報道稱，另一位接近住建部的人士表示，此次長效機制的出台將涉及多方面內容，包括房地產直接融資、土地供給制度、保障房建設等市場和社會都比較關注的領域都會有政策涉及。

### 專家：房產稅擴容是必然

對於市場比較關注的房產稅，此次機制也可能會有重點涉及，但是具體內容尚難確定。此前住建部政策研究中心房地產處處長趙路興曾表示，房產稅擴容存在很大可能，試點城市將選擇房地產市場比較發達、在地域等方面具有代表性的城市。胡景暉則認為房產稅擴容是必然之事，不僅在城市數量上擴容，而且在內容上擴容。「不可能再是重慶或者上海模式，」胡景暉說，房產稅必然會向存量房擴容，特別是多套持有的存量房徵收房產稅的可能性很大。  
對於長效機制出台後可能帶來的影響，胡景暉認



專家認為，房地產長效機制將涉農村土地入市、保障房立法、房產稅擴容等方面。圖為寧夏銀川保障性住房。 資料圖片

為，長效機制會在一定程度上起到平抑房價的作用。也會改變以往政府一些調控的理念，比如從抑制需求向增加供給轉變。

### 習近平晤澳洲總督



17日，中國國家主席習近平在北京人民大會堂東門外廣場舉行儀式歡迎澳洲總督布賴斯訪華。 路透社

### 國產月球車年底將首次實現與月球的零距離接觸



香港文匯報訊 據中國科技網報道，嫦娥三號任務計劃於今年12月實施，實現中國航天器第一次在地外天體軟著陸和巡視探測。備受矚目的中國自主研製月球車，將首次實現與月球的零距離接觸，並將在國際上首次實測1到30米深的月壤厚度。

雖被稱為月球車，但實際上它是一個「小型化、低功耗、高集成」的探月機器人。北京航空航天大學機器人研究所希翁教授表示，中國月球車底部安裝有一台測月雷達，將在國際上首次實測1到30米深的月壤厚度以及1到3000米深度的月殼岩石結構。此外它還有一條機械臂，能在月壤、月岩中勘探取樣，供現場檢測。

據了解，月球表面巡視的3個月中，月球車將依靠各種先進設備對月表進行三維光學成像、紅外光譜分析，開展月壤厚度和結構的科學探測，對月表物質主要元素進行現場分析。它傳回來的數據，將幫助人們更直接、更準確地了解神秘的月亮。

丁希翁表示，目前對月球探測探測器樣機又進行了多次改進設計，現在的新型探測器樣機功能更為強大，除了具有靈活多變的步態外，還具有翻倒自恢復能力和腿臂融合操作的能力。

## 郭聲琨：為西藏發展提供堅強保障

香港文匯報訊 據中新社報道，中國國務院委員、公安部部長郭聲琨10月14日至16日在西藏調研時強調，要認真貫徹落實習近平總書記等中央領導的重要指示精神，鏗而不捨抓好維護穩定各項措施的落實，為加快推進西藏跨越式發展和長治久安提供堅強保障。

郭聲琨深入便民警務站、派出所、消防大隊等公安基層所隊，看望慰問一線民警和武警官兵，查看治安巡邏、接警處警、消防安全管理和服務群眾等工作。調研期間，他還先後深入大昭寺、哲蚌寺檢查安防工作情況。

他強調，要繼續組織廣大黨員幹部深入基層、走進群眾，真心實意地幫助群眾解決實際困難，努力為維護穩定工作贏得最廣泛最可靠最牢固的群眾根基。要堅持立足當前，着眼長遠，扎扎實實抓好各項維護穩定措施的落實，確保社會持續穩定、長期穩定、全面穩定。

達賴強奪近200兒童 製造「藏族孤兒」

香港文匯報訊 據新華網報道，瑞士《新蘇黎世報》近期披露，上世紀60年代，十四世達賴喇嘛與瑞士商人勾結，強行將近200名藏族兒童從親生父母身邊奪走，稱其為「孤兒」，安排瑞士家庭領養，釀成多起人間悲劇。瑞士導演烏里·梅爾拍攝的紀錄片《提比和他的母親們》揭開了這段現代史上達賴曾扮演過重要角色的「黑幕」。

## 達賴強奪近200兒童 製造「藏族孤兒」

1959年，達賴從西藏出逃，數萬藏人追隨其抵達尼泊爾，並進入印度北部。達賴出於「藏獨」的政治目的，與瑞士商人查爾斯·埃西曼相勾結，製造了「藏族孤兒」事件。

埃西曼曾擔任過阿特爾電力公司要職長達30餘年。自1960年起，經達賴同意，他先後領養過3名西藏兒童。作為報答，人脈廣闊的埃西曼向達賴允諾，幫助200名西藏兒童寄養到瑞士家庭以及位於特羅根州的佩斯塔洛茲兒童村。後來，他在一份報告中透露，這批孩子中其實只有19人是真正的孤兒，其餘的至少擁有單親，有的甚至

父母雙全。  
紀錄片《提比和他的母親們》於今年年初上映，該片以令人震撼的方式展現了一位曾經的藏族孤兒，現為瑞士社會教育工作者、57歲的主人公提比·倫珠次仁的命運。1963年，提比在未經其生母同意及不知情的狀態下被人搶走，等他再次見到母親時，業已成年。

旨在培養政治工具  
達賴原本計劃讓這批孤兒長大成為工程師、建築師、醫生和教師，然後返回印度，效力於「流亡政府」。但是，200名兒童中無一人返回。骨肉分離帶來的心靈創傷至今尚未癒合。

中國外交部發言人華春瑩15日在例行記者會上答問時說，對十四世達賴出於「藏獨」政治目的，製造「藏族孤兒」事件，一切善良和愛好正義的人們都應該對這種卑劣行為予以強烈譴責。

## 甘肅查公職人員辦企業 230人遭處分

香港文匯報訊(記者 崔國清 蘭州報道)記者17日從甘肅省紀委獲悉，黨的群眾路線開展以來，甘肅把清查公職人員投資辦企業作為反「四風」的重要內容，深入開展清查清理工作。目前，共清查出230名參與投資辦企業的公職人員，上述人員已被批捕或進行轉股、註銷企業、吊銷執照、辭職退休後繼續經營等相關處理。

經查，這些公職人員涉及7個市州和47個省直部門。其中，屬單位安排參與經商辦企業的有13人，個人參與投資辦企業的217人；縣處級幹部50人，其他180人。

目前，這些涉事人員有166人進行了轉股、退股等股權變更，38人注銷了所辦的企業，1人被吊銷營業執照，1家企業更換了法人代表，1人被檢察機關批捕，6人辭職繼續辦企業，15人退休繼續辦企業，2人辦理提前退休創辦企業的相關手續。

國產月球車 將測30米月壤厚度